

# 梨花女子大學 이화여자대학교



國立臺北科技大學

102 級文化事業發展系

程郁婷



## | 梨大簡介 |

梨花女子大學位於首爾西大門區大峴洞，是當地歷史最悠久的大學之一，建校於 1886 年，為大韓民國第一所女子大學。創校原名稱作梨花學堂，是朝鮮高宗為紀念當時首先在韓國開創女子教育的衛理宗醫生 Scranton 的太太而命名的。於西元 1948 年改名為梨花女子大學，而梨花女子大學也被認為是韓國最優秀的女子大學。

校內至今仍保存許多古老的建築，其中最具代表性的就是位於校門入口的大講堂 (Welch-Ryang Auditorium, 原為基督教教堂)。學校目前有 14 個學院，67 個系所和主修，並另有國際教育學院。

<sup>1</sup> 校門口的左邊有一面梨花牆，校園建築以西式風格為主，風景甚美吸引了許多觀光客前來，也帶動了周邊商家的經濟，形成了梨大商圈。

---

<sup>1</sup> 節錄自維基百科—梨花女子大學。 <https://zh.wikipedia.org/wiki/梨花女子大學>

## | 申請動機 |

因為對於韓國文化一直相當的感興趣，加上韓國的消費與其他國家相比較能夠負擔得起，因此一開始在申請交換的過程中就只選擇了韓國的大學。當初心中有兩個志願，一間是成均館大學，另一間則是梨花女子大學，兩間都是韓國數一數二頂尖的大學，而此行的目的就是希望能打好韓文的基礎。

高中時就讀應用外語系，升上大學之後一直都想再學習第三語言，我認為學習語言最一開始的基礎是最重要的，尤其是發音的部分，韓國的語學堂教育很完善，分班制度也做得很好，因此我認為是學習韓文最好也最有效的途徑，所以當初就是為了想打好韓文的基礎而選擇了設有免費語學堂的梨大。

補充：韓國的大學幾乎都設有語學堂(語言學校)，有些大學是可以讓交換生/留學生免費上課並折抵學分，有些大學則是需要另外繳交一期語學堂的錢，一期語學堂的錢依據不同學校有不同的收費制度，通常換算成台幣大約 4-6 萬元不等。

## | 梨大生活 |

想起了展開交換生活的第一天，當時還沒開學除了校門口的觀光客之外，校園裡幾乎沒有什麼人，梨大校園真的很漂亮也很大，當初拖著行李走進梨大校園時被眼前的美景所震懾，梨大很貼心把國際生宿舍蓋在離校門口不遠的地方，不然光想著每天回宿舍要爬山坡就覺得頭疼。

國際生宿舍分為單雙人房，也有等級之分每棟的住宿費都不同，在當初申請宿舍時能依照個人所需做選擇，除了房型不同，在選擇宿舍時會詢問是否要跟相同母語的交換生同住，因為我想要練習我的英文口說因此我選擇了跟不同母語的交換生同住，入宿的當天我的室友比我早進去房間，他來自瑞典叫做 Ellen，西方人真的都很熱情，見到面的當下就給了一個大大的擁抱。就這樣帶著緊張興奮的心情，揭開了韓國生活的序幕。

(圖) 國際生宿舍對面是幼兒教育中心，常常會有老師帶著孩子們出來散步，雖然很可愛但是有時候會一大早被尖叫聲吵醒！



入學前會分配每個人有個 Peace Buddy，Buddy 會帶領著交換生瞭解校園環境體驗韓國生活，我的 buddy 叫做민연，他是個愛讀書的女生，他說他幾乎不看電視平常的興趣是到咖啡廳坐著看書，由於他報名了很多的社團活動，他參加了廣播社，話劇社還有 Peace Buddy，也因為這樣相當的忙碌，實際跟我的互動不算多，但是我很佩服她讓自己的生活如此多采多姿，印象最深刻是期中考那時候，他說他住在圖書館整整兩個禮拜，韓國很多大學的圖書館是有淋浴間的，而他那個學期拿到了全班第一名！真的很厲害讓我打從心底的佩服。

梨大的語學堂有分成兩種，一種是 Academic Course (A) 另一種是 Practical Course (P)，兩個差在學分跟時數，A 是週一到週四每天約三小時的課程，而 P 則是一個禮拜兩堂課，在申請動機有提到我這趟來交換是為了學習韓文，因此我選擇了 A 課程。梨大每節課的時數跟其他大學很不一樣，一般大學一堂課為 50 分鐘休息 10 分鐘，梨大一堂課整整有 75 分鐘休息 15 分鐘，難怪梨大能成為數一數二的頂尖大學，學生跟老師在學習上都很拼命。

除了 Peace Buddy 外，我也參加了一個叫 EKLES 的學生社團，這個社團的宗旨是帶領交換生融入韓國的生活，每個禮拜會安排不同的活動，例如：逛景福宮、製作飯捲、韓國傳統遊戲等。EKLES 會將社員分組，每組安排一個類似小老師的當地學生，我們這組除了我之外還有一個西班牙來的女生叫做 Kimberley，他大學主修韓文所以韓文講得很好，還好我的小老師英文很好，在溝通上都沒什麼問題。第一堂的社課會三四組一起製作水果調酒並寫下這學期中想學到什麼，製作好的調酒及寫好的紙條會由社團幹部收起來，直到最後一堂社課再將紙條拿出來看，並配著釀好的調酒一起享用，這是我整學期社課最喜歡的環節！

還有一堂社課我也很喜歡，就是去漢江野餐！有看過韓劇或韓綜的人都應該知道韓國人很喜歡野餐，而野餐就是要吃炸雞配啤酒，韓國人非常喜歡喝酒，我們一般野餐都是找晴天的好天氣，他們是連晚上都能看到很多人坐在江邊野餐聊天，很愜意的娛樂我很喜歡。



汝夷島公園  
一起來野餐

萬聖節活動  
with 梨大花牆



## | 交換心得 |

如果問我再讓我選擇一次，我會選擇去韓國交換嗎？會選擇梨大嗎？我想答案是肯定的。雖然我結束交換生活已經有半年之久了，但每每想到在韓國的那六個月真的是回憶滿滿。

我一直都很喜歡吃辣的東西，韓國的泡麵也是我的最愛，因此在韓國生活對我來說是除了語言有時稍微不通的情況之外基本上都是如魚得水，不過講到韓國的飲食不得不提他們幾乎都沒什麼在吃青菜，去他們傳統的食堂吃飯，小菜也幾乎都是醃製品，對身體實在是蠻大的負擔，因此我建議如果要去韓國當地交換，可以幾餐自己烹煮會比較健康，但是韓國的炸雞真的很好吃，如果有機會再去絕對不能錯過！

韓國漸漸地走向了無現金社會，不管是交通方面，飲食方面都只要一卡在手就能解決，交換生也會辦理當地的銀行帳戶以利在當地消費，韓國對於女生的購物天堂，許多有名的美妝品牌都是從韓國而來，服飾彩粧飾品樣樣都好買，一不小心真的會失心瘋買太多，尤其是因為使用卡片支付的關係，花錢比較沒有實感，因此在這裡記帳就成為很重要的一環。

在交換的過程中，我也到了首爾以外的城市去旅遊，我去了大邱、釜山、平昌、江陵和慶州，比起首爾那樣繁華的城市，我還比較喜歡其他的城市，雖然交通比較不方便，當地的人也不太會講英文，但是卻都很親切地接納我們招待我們，整趟旅程都受到滿滿的照顧，遠離城市的喧囂更能體會到當地的風俗民情與人間的溫暖。

出國交換一直都是我上大學的夢想之一，很感謝學校提供這個機會，也謝謝父母在金錢上精神上的支持，在一個不同的語言不同的文化不同的環境生活，真的不是件容易的事情，卻也因為這樣更學習到了獨立自主，也在這趟長達半年的旅程中交到許多的朋友，我想我一輩子都不會忘記在韓國的這些日子，是我求學路途中最特別的回憶跟經歷。